

十月十二日

經文：以西結書第廿五、廿六、廿七章

鑰節：「人子啊！你要面向亞捫人說預言，攻擊他們。」（25:2）

提要

廿五章開始了另一段的預言，上帝要攻擊猶大鄰邦諸國（25~32章）。雖然上帝的忿怒先傾注於其子民身上，因著這些異邦諸國也是惡貫滿盈，他們也難逃上帝的刑罰，像猶大一樣。這些邦國也要受審，一方面因為他們對待上帝子民的行為和態度，一方面也因著他們的驕傲。在受過刑罰之後，他們就可以知道以色列的上帝，也是全地獨一的上帝。

廿五章的預言指向了亞捫、摩押、以東和非利士。亞捫人住在約旦河東，自古即與以色列人為世仇。他們特別因譏笑耶路撒冷的陷落而受責罰。他們不只嫉妒以色列，而且藐視對耶和華的崇拜（25:3；參詩 83:1~8）。摩押和以東人（西珥人），貶損以色列民，說他們「與列國無異」，沒什麼獨特之處。這種說法無異否定以色列人是上帝所揀選，是上帝用以彰顯自己的一群子民。以東的罪還在於他們「報仇雪恨，攻擊猶大家」，因為他們幫助尼布甲尼撒王席捲猶大地（35:5）。最後，上帝預言要向非利士人報仇，因為他們多年來常向上帝的百姓施暴。

就在耶路撒冷陷落的同時，上帝給了以西結一段關於泰爾的預言，這在當時聽來是完全不可能的。預言說到泰爾要被尼布甲尼撒王的重兵傾覆，成為廢墟（26~28章）。泰爾在當時是個獨立的城邦——一個非常強大、富有的腓尼基海港兼商業中心，位於以色列西北方的海岸上。這是一個世界聞名的航運工業城，她正以她的船隻為傲，泰爾的傾覆正是因她的物質主義和極端的驕傲（見 28 章）。

從大衛王年間，泰爾就與以色列及猶大有貿易往來（27:17，猶大無疑因此而墮落，並受物質主義的刺激。）這個繁榮的城市曾尋求與西底家結盟，抵禦巴比倫人（耶 27:3）。然而在耶路撒冷陷落時，她竟很高興。因為，她認為從此以後，經耶路撒冷通往南方的這條貿易幹道，將不必再付任何關稅，她就必更為豐盛（26:3）。她是如此地沒有憐憫心，如此貪婪、自私、無情，該當受罰。因此，當上帝定意此事，事定必成。泰爾屬地的智慧、權力、財富和偶像，無一能拯救她。其實上帝並非喜愛降禍與人，祂特要以西結為泰爾作哀歌（27:2）足以為證。在亞歷山大大帝徹底摧毀泰爾之後，她從未再掘起過了。在繁華一時之後，她成了一個小漁村，供作漁夫們曬網的地方而已——以西結的預言又應驗了（26:4~5、14、21；27:36）。

凡把錢當上帝的人，都要和泰爾一樣「下入陰府」（26:20）。當上帝徹底清除地上的物質主義和享樂主義時，祂就要「在活人之地顯榮耀」（26:20下）。

禱告

主啊！幫助我們不要讓任何東西隔絕於您我之間，無論是錢、財物、慾望，或任何事物，都不能阻止我們走向您。奉主耶穌基督的名，阿們！